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A szociáldemokrácia 
és a polgárság.

A szociáldemokrata párt húsvéti 
kongresszusán történteket tévesen 
fogta fel a közvélemény ama része, 
jnely a szociáldemokrata párt bel­
sejében kialakult ellenzék éles táma­
dását a pártvezetőség ellen, kedvező 
jelnek minősítette a polgári társa­
dalomra nézve. A kongresszuson meg 
nyilatkozó ellenzék még balfelébb 
akarja sodorni a pártot, mikor nem 
csak az októberi, hanem a kommu­
nista forradalom elismerését köve­
teli, helyesebben, mikor azt akarja 
hogy a szociáldemokrata párt azo­
nosítsa magát a két forradalommal 
Az egyiket már régebben megtette a 
párt, de a másiktól kétségtelenül tar­
tózkodik.

A szociáldemokrata párt vezető­
sége ellen kialakult ellenzék, mint 
mentalitásából megáll api tható, ha a 
magyarországi politikai viszonyok 
megengednék, alighanem a kommu­
nizmus alapjára helyezkedne és ott 
kezdené a rombolást, ahol Kun Béla 
mikor az orosz bolsevizmus Magyar­
ország nyakára bocsátotta. Ha ez 
közelesen nem is következhet be, de 
az kétségtelen, hogy a magyaror­
szági szociáldemokrata, párt előbb- 
■utóbb kettőszakad, és éppen úgy, — 
mint, más országokban, — alakul 
többségi és kisebbségi szociáldemo­
krata párt. Megnyilatkozott ez már 
a húsvéti kongresszuson, ahol a 
kongresszusi ellenzék már-már bol­
sevista húrokat pengetett, vagy pe­
dig céljait elfödve, más támadási fe­
lületet keresett.

Ezek a dolgok, bármennyire is a 
szociáldemokraták egységének rová­
sára mennek, mégis még nagyobb 
veszedelmet rejtenek a polgári tár­
sadalomra nézve, mint a mostani ve­
zetés alatt álló, ha még erösbbödő 
magyarországi szociáldemokrácia is 
Ezek a jelenségek a szociáldemokra­
ta pártot, mindinkább balfelé ragad­
ják és a szélsőségek elszabadult lo­
vait a meglazult pártfegyelem szét­
szakadt gyeplői aligha tudják meg­
állítani. Láttuk ezt 1919-ben, mikor a 
kommunizmus kitörése előtt egy hét 
tel még a szociáldemokrata tömegek 
felvonultak a bolsevisták ellen, hogy 
aztán pár napra rá egyesüljenek a 
mindent felforgató, vérgs kezii kom­
munizmusban.

Most már csak az a kérdés, hogy 
ilyen körülmények között mi a pol­
gári társadalom kötelessége. Arra a 
kényelmes álláspontra nem lehet he 

lyezkedni, amit oly szívesen hangoz­
tat sok polgár, hogy: én lecsuknék 
minden szocialistát. Börtönökkel tö­
megmozgalmat tartósan ellensúlyoz­
ni nem lehet. Itt csak egy eshetőség 
van, hogy a veszedelmet elkerüljük 
még pedig az, ha a polgári társada­
lom is szervezkedik, tömörül és fél­
retéve minden pártpolitikai, feleke-

Májusra uj lakásrendeletet ad ki 
a minisztérium.

az aranyparitásos házbér f - l^ájus elsején 
már az 1917-es lakbér arais^gsarltása alapján 
kall f’szstnf a lakbért. - Az aj rennSeset részlete?

bér 1-i alapbér aránytalanul nagy, 
akkor annak hivatalos megállapítá­
sáért a bírósághoz fordulhat. Addig, 
amíg a bíróság döntést hoz a legkö- 

. zelebbi negyedre rendeletileg meg­
szabott összeget.köteles a lakó fizet­
ni. Ha a háziúr nem tudja megálla­
pítani az 1917 november 1-i bért, —

A
„Debrecenének a tisztviselőket és nyug- 
díjasokat érdeklő összes kérdésekről.
Mi lesz az aranyparításos fizetéssel és a májusi illetmény­
nyel. A nyugdíjasok helyzetén az eredeti tervtől elté­
rően javítottak. Mennyit fog kapni a nyugdíjas. 

Javornitzky Jenő Debrecenben.

Budapest, április 24. Az úgyneve­
zett szanálási javaslatokban van ren 
delkezés az aranyparitásos lakbér­
ről. mely tudvalévőén már május 
1-től érvényes. A törvény értelmében 
a. mipiszterium egy összefoglaló la­
kásrendeletet fog még e ho utolsó 
napjaiban kiadni, melyben szabá­
lyozza a függő kérdéseket. Kiszivár­
gott hírek szerint az uj lakásrendelet 
lényege a következőkben foglalható 
össze:
Május elsején aranykorona 
alapon, az 1917 novemberi 
negyed bérének hét százalé­

kát kell fizetni.
A főbérlő által bérelt, lakásra néz­

ve az alapbér kiszámitásánál irány­
adó az 1917 novemberi negyedre fize­
tett bér. Ez aranykoronában lerótt 
bérösszegnek tekintetik és az 1917. év 
november 1-én fizetett bérösszeg 7 
százalékát kell most május 1-én a 
bér gyanánt fizetni. Hogy az arany­
korona, hány ezerszeres szorzószám­
mal, veendő, arra nézve a pénzügy­
miniszter holnap vagy holnapután 
rendeletet fog kiadni.

Az üzletek bére.
Az üzletekre vonatkozóan az alap­

bér az 1917-es novemberi negyed 
arany koronában számított bérösz- 
szegének IS százaléka.
Az albérleti összegek meg­

állapítása szabad.
Az albérleti összegek megállapí­

tása továbbra is teljesen szabad. — 
Ugyanígy a nyaralók bérösszege is

Részletfizetés nincs.
A. törzsbért, a kincstári haszonré­

szesedést, a közüzemi pótlékot és a 
házmesterpénzt egy összegben kell 
lefizetni, tehát részletfizetés nincsen 
Legkésőbb május 15-ig kell a lakbért 
átadni a bérbeadónak.
A lakó, ha helytelennek ta­
lálja a bérmegállapítást, a 

bírósághoz fordulhat.
A háziúr május 5-ig köteles . kö­

zölni a lakóval az 1917 novemberi ne­
gyedre szóló alapbért. Ha a lakó úgy 
véli, hogy a vele közölt 1917 novem- 

zeti szempontokat, a túlzások köntö­
sét levetve egyesül akkor, mikor nem 
zeti és polgári érdekek megvédésé­
ről van szó. Hódmezővásárhelyen 
már kísérlet történt erre és azt hiez- 
szük, hogy egy kis megértés és he­
lyes tudatra ébredés lehetővé tenné 
a polgárság tömörülésének nagyobb 
arányait is.

SHSEWQBfliissmra-ra

Kansz“ vezértttkára nyilatkozik a

I)r Javornitzky Jenő in. kir. igaz­
ságügyminiszteri számvevőségi fő­
tanácsos, a KANSz. vezértitkára 
szerdán este Debrecenbe érkezett, 
hogy a kir. táblán csütörtökön meg­
tartott igazságügyi segédhivatali 
vizsgán mint egyik vizsgáztató biz­
tos résztvegyen. Javornitzky beható 
tárgyalások keretében értekezett a 
KANSz. debreceni csoportjának ve­
zetőségével az összes függő kérdé­
sekről.

Alkalmunk volt Javornitzky Jenő 
vezértitkárral hosszabb beszélgetést 
folytatni, amelynek keretében szi­
ves volt a köztisztviselőket érintő 
kérdésekről nyilatkozni. Ez a nyilat­
kozat annál nagyobb értékkel bír, 
mert a kormánnyal a KANSz. most 
folytatott tárgyalásokat és ezeknek 
eredményei még nem kerültek nyil­
vánosságra, tehát elsőnek közölhet­
jük az alábbi nagy fontosságú nyi­
latkozatot:

A május havi illetmény.
— Milyen eredményeket várhat a 

tisztviselő társadalom a május havi 
illetmény megállapításokat illetően? 
Dönt-e a holnapi minisztertanács? —- 
hangzik az első kérdésünk.

— A KANSz. -a május hónapra 
járó illetmények megállapítására vo 
natkozó felterjesztését április 22-én 
nyújtotta át a miniszterelnöknek és 
a pénzügyminiszternek, illetve a he­
lyettesének. A drágaság április hó 
edseje óta a hivatalos adatok szerint 

vagy a lakónak kétségei támadnak 
a bérösszeg nagysága felől, a lakó 
az elöljárósághoz fordulhat.
Kincstára .. ; és köz-

üzem
A kincstári részesedést a lakó fi­

zeti, még pedig természetesen az 
aranyparításos, 7 százalékos 1917-eö 
bér után. A közüzemi pótlókra nincs 
végleges megállapodás. Eg áHltólag 
az aranyparitás egy százaléka lesz 
szóval a májusi évnegyedre az arany 
paritásos 1917-es bérnek csaknem n 
tiz százalékát fizeti a lakó a háztu­
lajdonosnak.
AugusztusbaKíjra emelkedik 

a b
1924 augusztusában 

az 1917 novemberi al\ 
léka 
után 
kell

‘1%
lakbér címén 

pbér hét száza- 
helyett w százalékot, üzletek 

18 százalék helyett 96 százalékot 
fizetni.

rendelet végleges sxövegéb ....A _ ~ ------
csak pár nap múlva jut nyilvános 
ságra.
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csak jelentéktelen mértékben emel­
kedett ugyan, 1923 julius elseje óta 
azonban a drágaság emelkedése már 
március elején 12-szeres volt, ezzel 
szemben a közalkalmazottak április 
havára az 1923 julius 1-én igen szű­
kösen megállapított alapilletmények 
r.ek csupán a 11-szeresét kapták 
meg, vagyis a múlt évi julius illet­
ménynek egyszeres összegével keve­
sebbet. A megnövekedett drágaság 
mértéke alapján tehát áprilisra az 
alapilletményeknek 12-szeresét kel­
lett volna megálapitani, de feltétle­
nül ilyen arányban kell felemelni az 
illetmény összegeket május elsejétől 
kezdve. Figyelemmel azonban arra, 
hogy már a múlt évi julius havára 
megállapított alapilletmények sem 
voltak elégségesek a tisztességes 
megélhetésre, és a kizárólag azóta be 
következett drágaság mértéke sze­
rint a megszabott illetmény még 
erősebben távolodott a létminimum­
tól, elkerülhetetlenül szükséges, hogy 
a kormány az alapilletményeket a 
múlt évi julius elseje óta hivatalo­
san kimutatott drágaság mértékén 
felfis szabja meg. A minisztertanács 
a KANSz.-nak ezzel a felterjesztésé­
vel a csütörtöki ülésén foglalkozott, 
de a hozott határozatról a kormány 
még vem adott ki hivatalos jelen­
tést.
Húsvéti segély végleg eAna • a í

— N március havi elmaradt illet­
mények kiutalása remélhető-e? Le- 
het-e húsvéti segélyről szó?



—• A KANSz. a március hónapbun 
elmaradt illetmények pótlását ismé­
telten kért es_mindeut elkövet iu-gv 
ez a kérelem teljesé ssek. Illet, ki-s 
tényezők kijelentése szerint azoatun 
az ország pénzügyi helyzetére való 
tekintettel a kérelem teljesítése .'bg 
remélhető, de a KANSz.-nak az il 
letmények megállapításánál ezt a ■ 
körülményt figyelembe kell vétetnie.

.4 kedvezményes cí.ö kiosztása 
Debreczenben.

— A kedvezményes cipők kiosztá­
sa Debreccnbed előre láthatóan mi­
kor veszi kezdetét?

— A kedvezményes cipők kiosztá­
sának megkezdése május hó máso­
dik felében várható, a kedvezményes 
áru ru hasző erekből a női alkalma­
zottak május hó első felében, a férfi 
alkalmazottak és nyugdijiasok ré­
szére junius hó első felében kezdő­
dik meg a kiosztás. I

A nyugdíjasok kedvezőbb hely­
zetbe jutnak, mint eredetileg 

tervbe vétetett.
—Igaz-e, hogy a kormány a nyug­

díjasokat illetőleg kedvezőbb elhatá­
rozásra jutott?

— A KANSz. közbelépése foly­
tán a nemzetgyűlés a nyugdíjasok, 
özvegyek, árrák javára a felhatal­
mazási törvényben tervezettnél ked­
vezőbb rendelkezésekéi szavazott 
meg. Ez az újabb rendelkezés a kö­
vetkező:

A Közszolgálati Alkalmazottak il- 
hdtményeinek a 11. 1. pont 2. bekez­
dése értevmében eszközlendő feleme­
lése alkalmával a nyugalomba he- 
I; : egyéneket megillető ellátási

■ t '■ > u tileg a költségvetési 
egyensúlynak a jelen törvény értei­

be) Z Zó’ ' ' t állítási ideje
illáit, nem a mindenkori fizetés ihe- 
szú miiből '■ .m - d:?!"mzás) teljes ősz­

egének ' ilvét '■ ' ellett, büflíhh 
u kell megállapítani, hogy az el­
látási dijai: ! ' ámításának alapjá­
ul annak a mindenkori fizetésnek az 
i.iaob meghatározott Százaléka szol­
gáljon. amely fizi lésre (beszámítha­
tó java(i''lmazásr::i a nytigalomba- 
helyezett közszolgálati alkalmazot­
tak abban az állásban, amelyben a 
nyugalo mbahelyeztetése időpontjá­
ban ' tel jenitett — igéúye,
lenne, abba <- , ■ ‘: fia még lény
!,■■■ • r>leáUilhrtn rílhina. I: ‘ <i sző-
táléi; hu a n ■/ kU cmbnlielyezett 

'■ ’nii all Imaznftnak a be- 
számiilinió szolgálati Ideje:

SÓ évnél l;i’rrxc’.h. ákltüf az öt
■ ; Vető nyugdíj 85 százaléka 

, i év. agy ennél több, de 35 érne! 
kcrc'-eői..- 1,7? százaléka

?.5 év ragu ennél több, de 10 érnél 
kékesebb: 95 százaléka

f.Ó ér. vagy ennél több szolgálat 
esetén' 100 r lázaiéba
<: mindenkori fizetésnek (beszámít­
ható javadalmazásnak). Ez a ren­
delkezés nem vónakozik azokra a 
nyudljaxokra, akik 60-ik életévüket 
betöltötték, valamint azokra, akik­
nek a nyugdija az előző bekezdés­
ben foglall korlátozással állapítta­
tott meg. A fenti rendelkezéseknek 
megfelelően kell az özvegyeknek és 
árváknak az ellátási dijait is meg­
állapítani.
A tüzelő anyagok természetbeni 

kiadása is megszűnik.
— A kedvezményes ellátás után le­

het-e kilátás arra, hogy a tüzelő 
anyagok továbbra is természetben 
adassanak ki?

— A tüzelő anyag ellátása is meg­
szűnik 1924 junius hó végével. A kor 
mány még a napokban intézkedik a 
május és junius hónapokra járó tü­
zelőanyag készpénzvált ságának ki­
utalása iránt. A KANSz tárgyalá­
sokat folytat az iránt is, hogy a köz- 
alkalmazottak a kormány segítsé­
gével a mindenkori napi árnál ol­
csóbban és kedvezőbb fizetési felté­
telek mellett jussanak hozzá a meg­
jelelő tüzelőanyaghoz.

Milyen stádiumban van az arany­
paritásos rizetés.

— Milyen stádiumban van a fize­
tésrendezés ügye, az aranyparitást 
illetőleg?

—- Az államháztartás egyensúlyba 
hozataláról szóló törvényben nincs 
közelebbi támpont arra nézve, hogy 
a .jövőben a közalkalmazottak íté­
szére a fizetéseket milyen mértékben 
kell megállapítani. Ez a körülmény 
a legnagyobb bizonytalanságban is 
tartja őket s ezért kívánja a KANSz
— hogy meghatározott összegekben 
állapíttassák meg magában a tör­
vényben a közalkalmazottak arany 
koronában leendő fizetése.

A törvényben csak az a rendelke­
zés van, hogy n természetbeni ellá­
tás helyett kell megfelelő összeget 
engedélyezni a közalkalmazottak ré­
szére. A köztisztviselők már béké­
ben is igen szerényen voltak díjazva
— a bábom, a forradalmak és az azt 
követő időkben díjazásuk a létfenn­
tartásukat is alig közelítette meg. 
Azt várták most, hogy a szanálási 
törvény az ö_ helyzetüket is megfele­
lően javítani fogja, ez azonban a 
hivatalos helyről történt kijelenté-
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Május elsején és megelőző napokon tilos 
mindenféle népgyülés és felvonulás.

A belügyminiszter rendeíete. — Nagyobbszabásu tünteté­
seket készítettek elő a szélsőséges pártok.

Budapest, április 24. A közelgő május í-éveí kapcsola­
tosan a szélső baloldalt pártok ép úgy, mint a szélső jobb­
oldali pártok hír szerint nagyobb megmozdulásra készültek. 
A hatóságok már tudomást szereztek arról, hogy főként a 
fővárosban, de az ország “különböző vidékein is nagyobb- 
szabásu tüntetéseket készítenek elő mindkét oldalon. Ennek 
következtében a kormány úgy határozott, hogy rendeletét 
ad ki, amelynek értelmében április két utolsó és május két 
első napján semmiféle népgyüíést, vagy felvouíást nem lehet 
tartani. A belügyminiszter az erre vonatkozó rendeletet ma 
délelőtt írta alá és megküídötte az összes illetékes hatósá­
goknak. Miután a hivatalos "íap nem jelenik meg, ezért. 
csupán közvetlenül a ‘hatóságokkal közölték a belügymi­
niszter rendeletét.
Rakó vszky b e íügyminisxter 
álláspontja az mternálótábo­

rok feioszíatásáróL
Budapest, április 24. Rakovszky 

Iván belügyminiszter ma reggel fog­
lalta el újra hivatalát. Ezzel a tény­
nyel természetesen megdőltek mind­
azok a kombinációk, amelyek a bel­
ügyminiszter távozásáról szóltak, de 
megdőltek azok is, melyek a belügy­
miniszter és a miniszterelnök között 
felmerült állítólagos ellentétekre vo­
natkoztak.

Természetesen nem áll fenn az, -- 
hogy a miniszterelnök az ellenzékkel 
állítólag olyan természetű megegye­
zést kötött, amelyet a belügyminisz­
ter nem hajlandó vállalni. A híresz­
telés főleg az internáló tábor felosz­
latására célzott. Ezzel szemben köz­
tudomású Rakovszky Ivánnak az a 
régi álláspontja, hogy az internálá­
sokat az összkormány intenciója, sze­
rint nyomban hajlandó megszün­
tetni. mihelyt, a büntető törvény­
könyv megfelelő módosítása meg­
történik.

Ezzel kapcsolatban Rakovszky 
Iván belügyminiszter ma lujelen- 
totte, hogy őzt a felfogást változat­
lanul vallja s meggyőződése szerint 
az internálásra csak azért van szük­
ség, mert a büntető törvénykönyv

BANO ANDO^I ."Araijy Angyal gyógyszertára. Debreczen, Piac utca é3 Sze t Anna-utca sarok. 
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sek szerint, nem fog teljes mérték­
ben Ixikö.' il.' i

A korm’.ny ■ népszövetségi bi- 
zotts.. r.-z.< ■ bizonyos számítási
tervi :ei dolgozott ki arra nézve 
hogy az engedélyezett költségvetés 
keret, *n b őül mennyit lehetne a 
közalkalmazottak és nyugdíjasok, az 
özvegyek és árvák részére illetmény 
gyanánt fordítani.

Ezek a tervezetek még nem végle­
gesek és az illetmény rendezésére vo­
natkozó kérdésekben a KANSz a leg­
közelebbi napokban kezdi meg az ér­
demleges tárgyalást a kormánnyal 
Sajnos, a kormány meghatározott 
összeg keretén belül teljesítheti csak 
a kiadásokat és igy a dologi kiadá­
soknál kell nagyobb megtakarításo­
kat eszközölnie, hogy a személyi já­
randóságokra legalább megfelelő 
összeg álljon rendelkezésre. Az illet­
mény rendszereket egyelőre a 
KANSz nem kívánja megbolygatni 
és a hivatali állások elnevezésének 
kérdésében i sazt az áll&r-pontot fog­
lalja el, hogy szerzett jogokat bán­
tani nem szabad.

Jovanitzky vezértitkár ma délután 
visszatért Budapestre.

irwra

a mai viszonyok között nem teljesen 
megfelelő.
Garami nincs Budapesten.

Budapest, április 25. Egy délutáni 
lap mai számában közlemény jelent 
meg arról, hogy Garami álnév alatt 
Pesten tartózkodik. Illetékes helyen 
felhatalmazták a Magyar Távirati 
Irodát annak kijelentésére, .hogy ez 
a liir minden alapot nélkülöző kohol­
mány.
o—o—o—o—o—o o—o—o—o—o—o

Pár/síó/

Budapest, április 25. Pelletier d* 
Oisy, francia aviatikus, aki ina reg­
gel indult el a Paris melletti Bour- 
gofből, hogy a Paris—konsfantiná- 
pol y i utat megtegye, 1 órakor át­
haladt a Mátyás-téri repülőtér fe­
lüt. Leszállás rmlkül tette meg 7 óra 
alatt az .1400 kilométeres utat. Az 
avmtiims nem állót! meg és miután 
egész ii alacsonyan leereszkedett, — 
hogy felismerhessék, — újból a ma­
gasba. emelkedett, és folytatta útját.

Ez az első alkalom, amikor repiilő- 
! gépen leszállás nélkül tették meg az 
i utat Páriától Budapestig.

A rádió telefon bevete 
t js Magyarországon.

Kozma Miklós előadása a 
kérdésről.

Budapest, április 25. A Nemzeti 
Club szokásos heti vacsoráját Ula 
tartotta az Országos Casinó helyi- 
Bégében,, amely alkalommal Kozma 
Miklós miniszteri tanácsos, a MTI. 
vezetője tartott előadást ,A modern 
hírszolgálat** címmel.

Előadásának első része a modern 
hírszolgálat technikai, politikai és 
közgadasági kérdéseit ölelte fel, a 
íeásik részében pedig Rádió-telefon 
kérdését ismertette. — Ezután a 
broadeasting szolgálatot ismertette 
hangsúlyozva, hogy a dróttalan táv­
íróval és telefon nálunk csak a pos­
ta bonyolíthatja le a postai szolgá­
latot. Kizártnak tartja azt, hogy a 
szolgálatnak ezt a részét magántár­
saság kzére lehessen adni. Az állam­
nak, amelyek megengedték, hogy 
ezt a szolgálatíflt magántársaságok 
is lebonyolíthassák, igen rossz ta­
pasztalatokra tettek szert, különö­
sön Anglia és Svájc.

Ennek következménye pld. Svájc­
ban az volt, hogy természetszerűleg 
minél több szószám elérésére töre­
kedve, mesterségesen termelték ki a 
földből a rövid életű hírügynöksé­
geket, amelyek ezután politikai szem 
pontból is igen sok nehézségeket 
okoztak az államoknak.

A broadeasting szolgálat minden 
államban megfelelő államfelügyelet 
alatt működő magántársaság kezén 
van. A posta által lebonyolított 
szikraszolgálat és a broadeasting 
szolgálat között a viszony ugyanaz, 
mint Magyarországon a vezetékes 
szolgálat és a telefon-hirmondó ko­
zott. A broadeasting semmi egyéb, 
mint drótnélküli telefon-hirmondó.

Áttér azokra a szempontokra, a 
melyek alapján véleménye szerint a 
Magyarországi broadeasting szolgá­
lat szabályozandó. A következőket 
ajánlja:

1. A broadeasting előfizetők csak 
egy adóállomásról kaphatják a hi 
reket, illetőleg ennek közvetítésével 
a zenét és külföldi anyagot. Ez az 
állami ellenőrzésre és a rendszeres 
szolgálat szempontjából egyaránt 
szükséges.

2. A broadeasting szolgálat nem 
szervezhető meg olyan módon, hogy 
ezáltal a sajtónak konkurreuciáf 
csináljon. Különben is ez a sajtónak 
a pótlására úgy sem alkalmas.

3. A broadeasting révén ne juthas­
son senki olyan hírek birtokába, a 
melyekért, esetlég más nagy pénz­
összegeket fizetne.

A broadeasting híranyaga kb. meg 
felelhet a telefonhírmondó által le­
adott közérdekű anyagnak. A vevő 
állomással biró emfizetök csak olyan 
állomásokat tarthatnak, amelyeket 
a posta engedélyez. Ki vannak zár­
va az olyan készülékek, amelyekkel 
adni is lehet, vagy amelyekkel a tá­
voli külfölddel közvetlenül érintke 
zésbe léphetnek.

Rátér arra, hogy mi módon szer­
vezzék meg Magyarországon ezt a 
szolgálatot, tekintettel arra, hogy ke­
reskedelmi jellegű szolgálatról van 
szó. Leghelyesebb a drótnélküli tele­
fon hírmondó szolgálatot, magánér­
dekekre bízni, amely felett az állam 
megfelelő felügyeletet gyakorolhat 
Miután minden állam ennek a szol­
gálatnak lebonyolításával saját, fél­
hivatalos ügynökségének prestizsét 
akarja emelni, nálunk is kézenfekvő, 
hogy a helyes megoldás csak az le­
het, hogy ezt a szolgálatot a félhiva-



Hlrak az általános sztrájkról.
VmíXa!.la.?UL,,a,'i a "yomdás^sitrájk. ■ A ki. 
adók a kollektív szerződéshez ragaszkodnak. 
a Nemzetgyűlés előtt a kiadók és a munkások 

harca.

I

A hesszaráhiai kérdés miatt 
felbomlik a kisantant ?

Szerbia Oroszország ellen nem fog 
hadat viselni.

A napilapok megjelenésére egye­
lőre nincs kilátás. A budapesti Io­
nok Egyesület felfogása szerint a 
nyomdász-sztrájk hatalmi kérdés 
lett.

A munkafegyelem megóvása és a 
kollektiv szerződés kölcsönös meg­
állapodásainak megtartása mindkét 
fél érdeke. A szélső jobboldali lapok 
— akik a polgári pártokhoz tartozó 
lapok frontját a kövtelések teljesíté­
sével megbontásnak tették ki — oly 
hirt közölnek, mintha a Főnök Egye 
sülét törekvése arra szorítkoznék 
hogy ellentétek támadjanak a mun­
kások és a főbizalmi testületek közt 
ás így politikai térre terelődjék át 
az eddig kizárólag gazdasági jellegű 
sztrájk.

A szociáldemokrata szakszerveze­
tek egyik vezető embere kijelentette, 
hogy a munkások körében nagy az 
elkeseredés a hosszantartó sztrájk 
miatt és felmerült az a terv is, — 
hogy május 15-ére általános sztráj­
kot rendeznek. A nemzetgyűlés leg­
közelebbi ülésén a szociáldemokra­
ták részéről Szabó Imre nemzetgyű­
lési képviselő ez ügyben kérdést in­
téz a kormányhoz, hogy miképen 
hajlandó segíteni a munkásságon.

A nyomdász-sztrájk tartama alatt 
a polgári lapok együttes kiadásá­
ban továbbra is a Magyar Sajtó je­
lenik meg: a hivatalos Esti Hírek 
és Reggeli Hírek mellett.
Budapest, április 25. Kedden egész 
nap folyt a tárgyalás a munkaadók 
és a munkásérdekeltségek közt. Szer­
dán délelőtt 11 órától éjfélig tartott 
a tárgyalás, amelyen sikerült is 
egyezséget kötri. A munkásság kép­
viselői elfogadták a munkaadók ál­
lal felajánlott bérjavitást, azzal a 
módosítással, hogy hetenként na 
gyobb összegeket folyósítsanak a 
munkásságnak, mint amennyit ere­

Magyarország pénzügyi főbiztosa
nyilatkozott

Az ország belső politikai ügyeibe nem fog beleavatkozni.
Parisból táviratozzak: A Magyar­

országra kiküldött népszövetségi fő- i 
biztos Smith Jeremiás tegnap este 
az Afrikán nevű gőzösön Cherburg- 
ba érkezett. A vihar miatt csak ké­
ső este folytathatta útját Londonba, 
ahol a Viktória-szállóban szállt meg. 
Itt már várták az újságírók, akik 
etőtt kijelentette, hogy a legnagyobb 
örömmel vállalta el azt a megbíza­
tást, a mellyel a népszövetség meg- ! 
bízta, hogy Magyarország főbiztosa i 
legyen. Eddig nagyobbára jogi kér- i 
désekkel foglalkozott, azonban olya­
nokkal is, amelyek a gazdasági és i 
pénzügyi kérdésekkel kapcsolatban 
Aoltak. 1919. évben tagja volt a. hé- I 
ketárgyalásoknak. 1915-ben s még 
előbb annak a missziónak volt a tag­

A drótnélküli telefon sikere, i írassák. Számos városban az üzleti
; tevékenység is félbeszakadt erre az

London, április 24. A wembley-i : időre.
kiállítás megnyitó beszédeinek ter­
jesztésére létesített drótnélküli mio. 
fonhirmondó berendezések kitünően
beváltak. Az ország minden részé­
ben tisztán értették a walesi herceg 
és György király beszédét. Kevésbé 
sikerüli a zenekarok játékának to­
vábbítása, viszont lényegesen job­
ban sikerült a közreműködő ének­
karok éneke. Országszerte feszült ér­
deklődéssel várták a megnyitás ak­
tusát és amikor a beszédek elhang­
zottak, számos nagyobb vidéki vá­
rosban a nyilvános fc-stilletek fel­
függesztették üléseiket, hogy a trón- 
íwökös és a király beszédeit haU-

■ detilog felajánlottak. A munkaadók 
ugyanis pénteken olyan megállapo­
dást kívántak kötni, hogy négy hó­
nap alatt fokozatosan oly mérték­
ben rendezik a béreket, hogy a ne­
gyedik hónap első hetében már va­
lamennyi nyomdában elérik a béke­
beli fizetésnek 80 százalékát. A bi­
zalmi emberek tanácsa az indexszám 
alapul vétele mellett ezt az ajánla- ! 
tót a keddi tárgyalás során úgy mó-

, dositotta, hogy 8 hétben állapította 
i meg a bérjavitás skáláját. A mun- 
I kabéregyeztető bizottságnak hígjai 
! ebbe is beleegyeztek, a bizalmi testű- j 
' let azonban a főnökeg<esület meg- | 
i lepetésére elvetette a közös bér- ’ 

egyeztető bizottság javaslatát. Az 
eredeti terv az volt, hogy ha a fő­
bizalmi testület visszautasítja az 
egyeztető -bizottság javaslatát, le­
szavaztatják az egész nyomdai mun­
kásságot. A szavazás azonban rnind-

■ eddig nem történt meg és erre vo- 
i natkozóan a nyomdász szakszerve­

zet vezetősége nem is tett semmiféle 
intézkedést. A tárgyalások tehát új­
ból megszakadtak és a nyomdafő­
nökök és a munkások között egyelőre 
kilátás sincs a megegyezésre4 A 
nyomdafőnökök álláspontja az, hogy 
ők a maguk részéről elmentek a tel-

■ jesitőképesség legvégső határáig és 
! nagyobb béremelést nem adahttak. 
i A munkások körében ugyancsak 
I meglepetést keltett a főbizalmi tes-
■ tűiét határozata, mivel a munkásság 
i jelentős része dolgozni akar.

A lapkiadók szindikátusa a sztrájk 
| ügyében ma küldöttségileg felkeres-
■ te Bethlen István gróf miniszterel- 
! nököt, aki ma reggel érkezett a fő- 
' városba és nyomban el is foglalta 
í hivatalát. A miniszterelnök délután 
I 1 órakor -fogadta a- lapkiadók szin- 
! dikátusát.

ja, amely a Balkán és Magyaror­
szág pénzügyi viszonyait vizsgálta 
meg.

Erős a meggyőződése, hogy Ma­
gyarország belső erőinek és a nagy- i 
antant hatalmainak összejátszásával 
sikerül Magyarország újjáépítését 
minél előbb véghez vinni. Meggyő­
ződése, hogy a főbiztonak nem sza­
bad a kormányzása alatt álló ország 
belső politikai ügyeibe avatkozni. — 
Éhez az elvhez ő mindig ragaszkod­
ni fog.

Smith péntekig marad Londonba, 
ahonnan Párisba utazik, ahol va­
sárnapig fog tartózkodni. Buda- 
peestre való érkezése előtt 3—4 na­
pig Genfben fog tartózkodni.

Csaláji^ráma Újpesten.
Budapest, április 24. Csütörtökön 

délután Újpesten, az Árpád utca 79 
számú házban Kemény Dező 26 éves 

| feleségét a bal karján revolverlö- 
i véssél megsebesítette, azután szivén 

lőtte magát. Azonnal meghalt. Az 
asszonyt a mentők a kórházba szál­
lították. A véres családi dráma a há­
zastársak közt a féltékenység követ- 

1 kezménye.

Belgrdd, ápr. 25. Franoiaországnak 
a fáradozásait, hogy a délszláv ki­
rályságot egy Romániával Oroszor­
szág ellen kötendő szövetség számá­
ra megnyerje, a nyilvánosság a leg­
határozottabban céltalannak tartja, 
mert Szerbia Oroszország ellen so­
hasem fog hadat viselni, legkevés­
bé Besszarábia miatt.

A kormányt támogató radikális 
V rémié kijelenti, hogy az SHS. ki­
rályságot semmiféle érdek nem kény 
szerithefi arra, hogy mélyebb érzé­
sei- és a testvériségi kötelék ellenére 
síkra szálljon egy kétes szövetséges 
mellett, amely a laiinság őrének bi­
zonytalan pózába vágja magát, ho- 
’ott ezt a latinságot. kizárólag a volt 
római imperializmus gonosztevő-

Harminc millió erejéig megakarták zsarolni a 
Terézvárosi polgári kaszinót.

A zsarolókat leleplezték.
Budapestről jelentik: Ma délután 

a Terézvárosi polgári kaszinó veze­
tősége feljelentést tett a főkapitány­
ságon két tagja: Szűcs Sándor dr. 
fogorvos es Barna Izidor fogtechni­
kus ellen, hogy ők 30 millió korona 
erejéig meg akarják zsarolni a ve­
zetőséget. A feljelentésben előadják 
hogy a március 3(Liki közgyűlés óta 
Szűcs Sándor állandóan fenyegeti a 
kaszinó vezetőségét bizonyos állító­
lagos visszaélés miatt, hogy felje­
lenti őket a főkapitányságon. Az 
utóbbi napokban kisebb incidensek 
és kellemetlenségek támadlak a ka­
szinóban, amelyeket Szűcs Sándor 
mindig azonnal és hangsúlyozva 
szóvá tett, de amelyekről a. kaszinó 
vezetőségének tz a véleménye, hogy 
ezek direkt csinált és készakarva 
előidézett dolgok voltak, amelyeket 
Szűcs provokált. Néhány nappal ez­
előtt Barna Izidor, aki a fogorvos 
sógora, azt ajánlotta a vezetőségnek, 
hogy ha egy jó állást biztosítanak 
neki a kaszinóban és ezen felül só­
gorának 50 millió koronát adnak, — 
akkor az eláll a feljelentéstől.

A kaszinó vezetősége bejelentette, 
az esetet Ugrón Gábor díszelnöknek, 
aki felszólította a vezetőséget, hogy

Bizalom a kormány iránt.
Mátészalka, ápr. 24. Szatmár, Ugo- 

csa és Rereg közigazgatásilag egye­
lőre egyesített vármegyék törvény­
hatósági bizottsága mai közgyűlésé­
ben felirattal fordult a kormányhoz 
és a nemzetgyűléshez, amelyben egy­
hangú lelkesedéssel bizalmat szavaz 
gróf Bethlen Istvánnak és kormá­
nyának a szanálási törvényjavasla­
tok keresztülvitele körül tanúsított 
kitartó munkásságáért és a nemzet­
gyűlésnek e törvényjavaslatok gyors 
megszavazásáért, mi által a nemzet­
gyűlés magáévá tette az ország nagy 
többségének azon meggyőződését, 
hogy a talpraállásra az az egyedüli 
mód, melyet ezen a téren a kormány 
követ.

4 Jegybank részvenyiegyzése.
Budapest, április 25. Napok óta 

folytak tárgyalások a pénzügymi­
nisztériumban a gazdaérdekképvise­
letek közbejöttével, amelyeknek a 
célja az volt, hogy az újonnan fel­
állítandó jegybank alaptőkéjéhez 
szükséges idegen valutát a gazdák 
részére biztosítsák. Ma délelőtt feje­
ződtek be az erre vonatkozó tárgya­
lások, melyeken, mint érb ;-Uünk 
sikerült olyan megállapodást létesí­
teni, amely a gazdák részére a jegy­
zéshez szükséges külföldi nemes va­

I gyarmatai teremtették meg.
Politika kifejti, hogy a románok 

I a törököknél kereshetnek segítséget 
i Oroszország ellen, sőt esetleg talál- 
| hatnak is, Belgrádban azonban so- 
\ hasent. Románia eredményes diplo­

matája Mária királyné is hamarabb 
szerezheti meg Besszarábiát Moszk 
vában mint Belgrádban.

A Novosty, a szerb agrárok lapja 
azt Írja, hogy’ Románia uj orientá­
lódása a kisantant végét jelentené, 
mert egy Oroszország elleni szövet 
séget a Románia és Csehország, va­
lamint. az SHS. királyság közti sző 

| v< tség nem viselhet el. Ez a két 
I utóbbi állam sohasem fog Oroszor- 
: szág ellen fellépni, sőt ellenkezőleg 
1 az orosz nép oldalán fog állni.

tegyen feljelentést a rendőrségen 
Ez végre ma meg is történt, még pe­
dig azon eset kapcsán, hogy Barna 
Izidor újból megjelent s azt mondta, 
hogy sikerült sógorának a követelé­
seit 30 millióra leszállítani. Ezt az 
összeget ma este 6 órakor akarta át­
venni és ennek < llenében Szűcs Són 
dórtól egy nyilatkozatot akart át­
adni, amelyben az összes vádakról 
kijelenti, hogy azok valótlanoknak 
bizonyultak. A feljelentés megtétele 
után a főkapitányságról detektive- 
ket küldtek ki, hogy leleplezzék a 
zsarolókat. Barna 6 órakor csak­
ugyan megjelent a kaszinóban, be­
vonult a gondnokkal együtt az igaz 
gatói szobába, átadta Szűcs fogorvos 
nyilatkozatát és átvette a 30 milliót 
Ebben a pillanatban léptek be a de­
tektívek a szobába, elvették a pénzt 
a fogtechnikustól és átvették a nyi­
latkozatot is, Barnát pedig előállítot­
ták a főkapitányságon, ahol őrizetbe 
vették,

A rendőrségen intézkedés történt, 
hogy Szűcs Sándort előállítsák, mi­
után azonban lakásán éjfélig a fog­
orvos nem jelentkezett, intézkedtek, 
hogy hajnalban állítsák őt is e!8.

lutát biztosítja. A gazdák 10 millió 
aranykorona összegű részvényt fog­
nak jegyezni, amely az újonnan fel­
állítandó jegybank alaptőkéjének a 
harmadrészét teszi ki.

Csak szombaton és vasárnap van 
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Killiós adományok.

Dr. Kardos Surttu köztiszteletben 
álló debreceni ílpyiéd, kinek em­
beröltőt betöltő . .u munka áll 
háta megttí, a u.. Kollégium cél­
jaira egy millió koronát adományo­
zott. A napokban városunkban jatt 
Guld József, amerikai polgár, világ­
hírű acél király, kit dr. Baltazár 
Dezső püspök ebédre látott ven­
dégül, rokona dr. Kardos Samu 
közbenjárására egy millió koronát 
adományozott a debreceni izr. fő­
gimnázium részére. Guld József ne­
vét ismeri az egész világ, nemcsak 
mint pénzemberét, hanem mint 
politikusét is. Apponyi Albert grófot 
amerikai útja alkalmával ő fogadta 
megérkezése alkalmával.

I
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— György napja a városhá­
zán. Tegnap délelőtt Magoss György 
dr. polgár mestert névnapja alkalma 
bál a tanács tagjai köszöntötték, 
majd a tisztviselői kar is kifejezte 
jókívánságait A polgármesteri hiva­
talban sorra megjelentek a debreceni 
társadalom vezetői és felkeresték a 
polgármestert, akiről ez alkalommal 
is bebizonyosodott, hogy a tisztelet 
és közkedveltség középpontjában él. 
A névnapi kedvességek között egy 
uj p:pát is átnyujlottak Magoss 
György dr.-nak, bizonyára azzal a 
célzattal, hogy minél szebb és minél 
bodorabb fiistfellegekét bocsásson 
belőle a hivatalos gondok bújelej­
tése közben. A polgármester uj pi­
pájára ünnepélyesen rá is gyújtott.

— A jog és pénzügyi bizottság 
ülése. A jog és pénzügyi bizottság > 
pénteken délután fél 4 órakor farija 
ülését a városháza tanácstermében. 
A 16 pontból álló tárgysorozat ér­
dekessége Csurka István önálló in- 
ditvá a az ana fabíiá oktatásáról, I 
továbbá tanácsi előterjesztés a vá- ' 
sárpénz’ár létesítéséről. A jog és 
pénzügyi bizottság véleményt mond 
afelől is, hogy a városi pénztár 
bankjegy állományát takarékkoroná­
ban való gyümölcsöző elhelyezésre 
adja e ki a tanács.

— Rendezik a Kálvin-teret. A 
Kálvfn-tér rendezését a tanács ré 
g bbea elrendelte és a munkálatok 
meg is kezdődtek. A tér parkosítá­
sára és beültetésére 2 millió ko 
ionét utalt ki a tanács és utasitotia 
a vízmüveket, hogy a park öntözé­
si ie egy uj vízcsapot is jszerel- 
essen tel.

— Az 1922—1923. évi jövede­
lem és vagyonadó hátralék 
aranykoronában fog számíttatni. 
A városi adóhivatal a köve kezűket 
közli. Az 1922. é 1923. évre kive­
tendő jövedelem és vagyonadó a m. 
kir. P. M. 57962-192-1. VII számú 
körrendeleté érteim bm folyó évi 
május hő végiig okvetieníi befize­
tendő, ellenkező esetben a fenálló 
hátralék aranykorona értékben he 
ívesebben az 1923 december hava 
óta abban beállott értékcsökkenés­
nek megfelelő többlettel fog besze 
detni, illetve behajtani. Az ezen 
adókivetés alapján fizetendő á’lanti 
kölcsönelőleg a fizeti i meghagyás 
kézbesítésétől számított 45 napon 
belül takarékkoronában befizetendő. 
Ha az adózó állam kölcsönelőleg 
tartozásának teljes összegét a fize­
tési meghagyás átvételétől számított 
10 napon belül befizeti a befizetett 
teljes összeg után 3 százalékos 
térítésben részesül, mely összeget 
levonásba hozhat.

„Antísanoí" űuadás ellen.

Akták /a foy W® £7 ’etsütyedt
lífőa
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kát felterjesztette az államvasutak 
igazgatóságához. Miután teltek múl­
tak a hűvös tavaszi napok, az igaz­
gatóság rájött arra, hogy ilyen rop­
pant fontos ügyben maga a keres­
kedelmi miniszter az illetékes, te­
hát az iratok újabb iratokkal sú­
lyosbítva tovább vándoroltak. A mi- 
nisztérjum addig mérlee-elte és fon­
tolgatta a sertésrakodó fölöttébb fo­
gas kérdését, mig egy elszánt gesz­
tussal és megfelelő újabb iratok 
hozzáadásával az immár súlyos ak- 
tacsomét leküldötte Debrecen váro­
sának nemes tanácsához, akként 
' ndolkozva, hogy a tanácsnak min­
denhez érteni kell. Most azután a 
tanács előtt fekszik a Haltenyésztő 
egyelőre elsülyedt sertésrakodója.

■ -t a közigazgatásban és az admi­
nisztrációban legfontosabb — az 
ügyviteli egyszerűsítés.

A bürokrácia közismert-ismeretlen 
útvesztőinek végítéletet kézbesített 
ki a létszámcsökkentés. Mint hallot­
tuk ettől és attól a kiváló adminisz­
trátortól, akit a létszámcsökkentés 
f< lytán magasabb státusba neveztek 
ki, hogy a közigazgatás lassú ügy­
menete a múlté és a jövőben a med­
dő aktagyártás beszünteti üzemét. 
Mert kevés a tisztviselő, drága a pa­
pír és még drágább az idő. Az egy­
szerűsített adminisztrációra tiszta 
képet vet az alábbi eset:

A Haltenyésztő Rt. sertéshizlalót 
is berendezett, de hogy a vasúti szál­
lítás körül zavar ne támadjon, arra 
kérte az államvasut üzletvezetősé­
gét, hogy engedélyezze egy uj rako­
dó építését, amit a vállalat saját 
költségen szeretne felállítani a vas­
úti rakodóknál. Az üzletvezetőség 
nem érezte magát illetékesnek az en­
gedély megadására, ezért az irato-

Felmentett csendtőrtörzsőrmesterek.
A katonai törvényszék tárgyalásai.

Két igen érdekes bűnügyben ho­
zott ítéletet a debreceni katonai tör­
vényszék. A tárgyalást Gábor Péter 
csendőrezredes elnöklete alatt dr 
László hadbíró vezette. Az egyik 
ügyben a vádlott Szabó Pál törzs­
őrmester volt, aki 1923 október 27-én 
Kövér József nagyhaláéi lakos lába­
szárát igazoltatás közben eltörte. Az 
gazoltatásnál csendőr társa nem volt 
jelen. A bíróság kihallgatta Szalik 
András és Bor Károly, Medgyesi 
Károly hosszupályii lakosokat, to­
vábbá Csáp Márton csendőrt s a ta­
núvallomások alapján Szabó Pált 
felmentette a súlyos testisértés bűn­
tettének vádja alul

A másik ügy a következő:
Vig Mihály főtörzsőrmestert Rose 

Salamon nádudvari lakos a vádirat

— Hibaigazítás. A vásárpénz­
tár, mint tegnap megírtuk, megva­
lósulás előtt áll. Beszámoló tudó­
sításunkba sajtóhiba esett, ameny- 
nyiben a financirozó Debreczeni 
Első Takarékpénztár rt. helyett sze- 
dési hiba folytán „Debreczeni Ta­
karékpénztár" fordul elő. A vásár- 
pénztar létesítésének tervezetével a 
ma délutáni jog és pénzügyi bizott­
ság ülése foglalkozik kimerítően.

— A vigalmi adót a Mansz is 
megfizeti. A tanácshoz beadványt 
intézett a Minsz vezetősége, hogy 
az április 26-án. a zeneiskola hang­
versenytermében rendezendő jóié 
konycélu műsoros estély bevétel'’! 
után ne rój ják ki a vigalmi adót. Á 
tanácsban hosszasan tárgyalták a 
Marsz kérését de viga1 -iád' e’en- 
gedéséiiez nem járultak hozzá, mert 
az idevonatkozó szabályrende'ct vi­
lágosan kimondja. hogy cl. mi jó- 
fékonycélu előadások után, a melyen 
a müs rban h. ngversany zámoit é 
színpadi jelene ek fordulna eh), 
feltétlenül fizetnik.il a vigalmi adó'. 
A tanács most is, mint legfőbb 
esetben azért ragaszkodik a szabály­
rendelet szigorú megtartásához, meri 
nem akar precedenst szolgáltatni a 
jövőre ahhoz, hogy a társadalmi 
testületek és alakulatok hasonló jel­
legű jóiékonycélu előadásainál a 
város elessen a jelentékeny vigalmi 
adó bevételtől. 

vásk !*o9jon siöv-tat
Si»öt’rs*eln és miieméi Kossuth a. i. (Városit ázn íjm)
Ha elegánsan skar járni,

szerint arra kérte, hogy egy kisebb 
büntetendő cselekmény meggátlásá- 
nál tegye meg a szükséges hivatalos 
lépéseket. Vig hajlandó volt a kérés 
teljes itésére, azonban, tekintettel a 
felfele rohanó búzaárakra, 12 mm 
búza vásárlására kérte meg Bőse Sa- 
lpamont, majd egy pár nap múlva, 
tekintettel arra, hogy Rose nem tett 
eleget Ígéretének, szolgálaton kívül 
ugyan, — becsületsértő kifejezéseket 
használt ellene s mellbe vágta, majd 
kétszer arcul ütötte.

A fötárgyaláson kihallgatott ta­
nok: Rose Ernő, Szabó Vince és 
Baksa Gábor vallomása és dr. Kar­
dos Samu katonai védő beszéde után 
Vig Mihályt a vád és annak minden 
következménye alul felmentette.

Mindkét Ítélet jogerős.

— Gazdák figyelmébe. A 
Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara 
ezúton hívja fel gazdaérdekeltsíge 
figyelmét Juhos Lajos gazdasági 
akadémiai tanár. Általános mező­
gazdasági üzemtan (I. rész.) cimÜ 
most megjelent müvére. A kiváló 
szakmunka mely a legújabb üzem 
tani eredmények alapján tudomá­
nyos és gyakorlati szakszerűséggel 
foglalja össze azokat a szemponto 
kát, melyek az egyes gazdaságok 
okszerű üzemvitelénél irányadók 
lehetne, 8 kilógtam búza értékben, 
a keszthelyi gazdasági akadémia 
igazgatósága utján szerezhető te

Kávékéiban, vendéglőben 
és a fodrásznál követelje a 
Debreceni.'Á

Apolló és Urániában
egyszerre

— Petrás Sári esküvője, Bu­
dapestről jelentik: Petráa S «rit teg­
napelőtt oltárhoz vezette M. Crokker 
a londoni Times budapesti szer 
kesziője. A művésznő nem válik 
meg a színpadtól.

Felhívás az italmérökhöz és 
szeszkere&kedőkhöz. A városi adó 
hivatal értesíti az italmérőkef, szesz 
és sörnagykereskedőket, hogy az 
1924—26 évekre 1 fokban az ital­
mérési engedély illetékek továbbá 
szeszital forgalmi illetékek kivet 
tettek. Felhívja egyben az érdekel­
teket, hogy a kivetés tudomásul vé­
tele végett 3 napon belül a városi 
adóhivatal 2 számú hivatalos helyi­
ségében okvetlen jelenjenek meg. A 
kivelés ellen az értesítésétől számí­
tott 15 napon belül felebbezéssel 
lehet élni. A felebbezés a felszó- 
lamlási bizottsághoz cimzendő s a 
városi adóhivatalnál nyújtandó be.

— Eljegyzés. Prisztás Béla kis- 
várdai építész negymüveltségükedves 
lányát Olgát eljegyezte Narlán Endre 
Nyiracsádról.

— Nem fizették be a forgalmi 
adót. Kun Bálint biharkeresztesi 
lakos 1921. és 1922. évben több 
hónapon át nem fizette be a for­
galmi adót. Különböző elmeket 
talált a kibújásra, melyekkel egy 
darabig eredményesen „dolgozott." 
A dolog végre azonban csak kitu­
dódott s az eljárás megindult Kun 
ellen. A kir. törvényszék a tegnapi 
fötárgyaláson 50,000 koronára Mln- 
tetfe meg. Az Ítélet jogerős. — 
Orosz László és Párái József deb­
receni hentesek 66 métermázsa 
szalonna után nem fizették be a 
forgalmi adót A bíróság fejenként 
két mitltó koronára büntette meg 
őket. Az Ítélet jogerős.

— Nem j hozott szerencsét az 
imaz8ák. A szóbeszéd azt tartja, 
hogy a zsidó imazsák szerencsét 
hoz a keresztény házra. R. E, dlrekt 
e célból vett meg egy imazsákot 
Nyíregyházán egy napszámos külsejű 
fiatal embertől 30.000 koronáért. 
Pedig ezt az imazsákot már régen 
keresi a rendőrség. Rothman Sámuel 
vesztette el 1924 január 17-én. 
Hiába tette meg a feljelentést a leg­
erélyesebb nyomozásra sem került 
meg az imazsák. Nem pedig azért, 
meri az előbb em’itett, ma is isme­
reten ifjú napszámosnál volt. Most, 
hogy R. E. úrhoz kerül, hamarosan 
megkerült, meri ő nem titkolta senki 
előtt. A rendőrség azonban nem is­
meri a tréfát, az imazsákot azonnal 
elkobozta s az eljárást |meginditotta 
a R, E. ellen, Oda a 30.000 korona 
oda az imazsák s ráadásul nyakában 
ven egy büntető eljárás.

— Nagy razzia a zsibogóban. 
A közelmúlt napokban a rendőrség 
a debreceni zsibvásárban nagy 
razziát tartott. A razzia során egye 
f oktői egész sereg kincstári holmit 
koboztak ei Mindazon egyén ellen, 
;■ kiknél kincstári holmikat találtak, 
e’járást indítottak.

— Két és félmilliós zsebtoi- 
vajlás. Farkas János Rákóczi-utcai 
cipész a minapában Nyíregyháza 
kiöl Debreczen felé utazott a nyí­
regyházai személyvonat egyik llk 
oszt, személykocsijában. Útközben 
ismeretlen tettesek zsebéből kilop­
ták Iá cájáí a benne levő 25 darab 
100 000 koronással együtt. A lopást 
csak Debreczen alatt vette észre 
Farkas János és Debreczenbe ér­
kezve a rendőrség pályaudvari ki 
rendeltségénél feljelentést tett. A 
feljelentés alapján detektívek átku­
tat ák a pályaudvaron vesztéglö 
személyvonatot, azonban a zseb­
tolvajokat nem sikerült elfogni. > 
rendőrség tovább nyomoz a zseb­
tolvajok után.

fizetnik.il


— Segédhivatali vizsga a deb i 
receni táblán. A kir. táblákon I 
szervezett igazságügyi segédhivatali ' 
tisztviselő; vizsgák Debrecenben I 
f. hó 24 én, (csütörtökön) tartattak 
meg. a vizsgára jelentkezők száma 
kir. tábla területén levő bíróságok 
személyzetéből 14 volt, a vizsgázott 
jel nlkezők száma 9. A vizsgákon 
dr. Terfy Gyula kir. kúriai tanács­
elnök, a m. kir. minisztérium tör­
vényelőkészítő osztályának főnöke 
eln. költ, tagokul pedig dr. Homola 
Lá zló kir. ítélőtáblái elnöki titkár, 
Szép László kir. törvényszéki biró, 
d>. Eöry Kálmán kir. ügyész és dr. < 
Javo niízky Jenő m. kir. számvevő- : 
ségi főtanácsos vettek részt.

— Mária Antoniette az Apolló­
ban és Urániába kerül egyszerre ' 
előadás a. A francia forradalom í
legszerencsé lenebb királynőjének il te 
pereg le a néző szemei elő t. Megrázó í 
drámája a királynőnek az, amikor fiát 
elvettek tőle és cdaadták a hírhedt Símen 
v.’.rgánsfr, ennek tudatában az anya n.e, - 
ős.u'r, az élete egy martiromság vöt, a 
végül a vérpadon végezte életét. A f;!nt- 
feivé elek, a rendezés elsöranguak, való­
ságos csipktszvrü művészétté! beállítod 
korhű kép tárul a szem elé. Csodaszép 
lián, mondani . z idei szezonnak legszebb 
filmje. Megrázóan szivbemaraoló jelen tek 
váltakoznak a darabban. Feledhetetlen 
iilm sok szentből fog könnyeket kicsalni.

— A só ára. A in. kir. pénz 
(igyniiniszier ur folyó évi 45700 — 
1924. Számú rendelete alapján a 
hatósági só árát foiyó évi április 
20 lói a m. kir. penzügyigazgató- 
t ággal egyetértőleg a következőkben 
áiiapito ta meg; — 1. Egy mm át 
meghaladó mennyiségben Sv. szta 
Károly és Társa, valamint H míg 
Emil sónagykereskedők raktárában 
zsák ’ élkül átvéve mm ként dara­
bos (a ak) só 428000 K, darád só 
428000 K. Esetleges zsákhasznáiat 
a felek között szabad megállapodás 
tárgyát képezi, a nagykereskedő 
hasznaiati díj címén mm-ként 6000 
koronát számíthat fel. — 2. Köz­
vetlen fogyasztás célját szolgáló for­
galomban csomago!ás nélkül min­
den ki reskedésben, hol hatósági 
sóárusitás van kg-ként darabos 
(alak) só 5C00 K, darált só 5000 
K. — Vásárló kívánságára keres­
kedő köteles a sót papírzacskóban 
csomagolva kiszolgáltatni, a cso­
magoló anyagért minden megkez­
dett kg. után 150 Koronát számít­
hat fel. A készletben levő sómeny 
nyisége! ez alkalommal nem kell 
bejelenteni,

— Fegyházra — börtön. Stoffa 
János miskolci lakos 1923. január­
jában Kákái Miklós kapukulcsát 
ellopta s azzal amikor Kákái és 
családja nem volt otthon, behatolt 
a lakájba s onnan külömböző ér 
tékü ingóságokat ellopott. A tör­
vényszék annak idején 3 havi fog­
házbüntetést szabott ki Stoffára. Az 
Ítéletet úgy a vádlott, mint az 
ügyész megfelebbezíe. A debreceni 
ítélőtábla büntető tanácsa felebb- 
viteli főiárgyaláson tegnap tárgyalta 
az ügyet. A tárgyaláson a vádlott 
nem jelent meg, mert közben fegy­
házbüntetést szabtak ki rá, melynek 
leülése 1926. végéig tart. A főtár­
gyaláson kisült az is, hogy Stoffa 
már az első ítélet előtt is többszö 
rösen büntetett előéletű volt. /’ 
tábla tekintettel a nagyszámú sú­
lyosbító körülményre megsemmisí­
tette a törvényszék Ítéletét s a há­
rom havi fogház helyett hat havi 
börtönbüntetést szabott ki Stoffára. 
Az Ítéletbe úgy a főügyészség, mint 
a kirendelt közvédő megnyugodott.

— Megizlelte-e a MEINL cég 
Three Stars keveréket, ha nem, úgy 
egy próba vásárlás meggyőzi önt 
annak kiválóságáról.
/1 „Dehrecien11 -ynn 
telefon száma g

Békessy Béla Vívó Club

Mint tegnapi számunkban is meg­
írtuk f. hó 26-án, szombaton délután 
5 órakor lesz megtartva a ref. fő- ■ 
gimnázium tornatermében a Vivő 
Club eaévi bajnoksága. Ma már a 
nevezések le vannak zárva. Indul­
nak, seniorok : Beczner József őr- j 
nagy, Majerszky Jenő, Taubler i 
Gyula rendőrkapitány. Juniorok: i 
Füzessy Péter főhadnagy, Kardos j 
Mátyás, Nagy Imre gazdász, Sipos 
Mihály, Temesváry Gerő főhadna­
gyok, Simon Imre és Waldmann 
Jenő.

A versenybíróságban a régi vívó­
gárda kitűnő tagjai Feldmann Sán­
dor bankigazgató, dr. Hajnal Dezső 
fogorvos és dr. vitéz Vértes Béla 
foglalnak helyet.

Meztelenre vetkeztette és kútba lökte leányát.
Két napig volt a kattan a holttest. Két és fél évi fegy- 

házra ítélték.
A debreceni kir. Ítélőtábla bünte­

tőtanácsa a mai főtárgyaláson tár­
gyalta özv. Budai Andrásáé ózdi la­
kos hírhedt bűnügyét, mely tavaly 
ősszel sokáig izgalomban tartotta 
Ózd környékének lakosságát.

Özv. Budai Andrásáé ózdi lakos 
szolgálatát felmondotta addigi szol­
gálatadója s mivel állás nélkül ma­
radt 1923 szeptember 20-áig. gyalog 
indult útnak Tiszaroff felé, lmgy ott 
elhelyezkedést találjon. — Magával 
vitte az útra négy éves Erzsébet 
nevű kislányát is. Nagyobbik gyer­
meke, egy 10 éves leány, már Tisza- 
roffon volt.

Meglehetős szorult anyagi viszo­
nyok között élt s az egyedül, gyalog 
megtett utón egészen elkeseredett. 
Elhatározta, hogy kisebbik lányát, 
csakhogy az ö megélhetése könnyebb 
legyen, elteszi láb alul.

Mikor egy teljesen elhagyott vi­
déken egy kútra akadt, hirtelen 
megragadta a kislányt, ruháit le­
húzta róla s meztelenre vetkőztetve 
beledobta a kútba.

— Még a téglákat is ellopják. 
Csonka István Kónyatelepi lakos a 
napokban feljelentést tett a rendőr­
ségen, hogy ismeretlen tettesek a 
házuk elé lerakott téglarakásokat 
ellopták, A feljelentés alapján a 
rendőrség nyomozást indított a 
tolvajok " ellen. Csonka kára jelen­
tékeny.

— Feltörtek egy szénraktárt. 
Szepesi Mór Piac-utcai szénraktáráf 
az elmúlt éjszaka ismeretlen tettesek 
feltörték és onnan nagyobb meny- 
nyiségü szenet loptak el. A betö­
résre csak reggel jöttek rá és azt 
azonnal bejelentették a rendőrségen 
A feljelentés alapján a rendőrség 
nyomozást indított a betörők ellen, 
akik a rendőrség sejtése szerint, a 
helyzettel ismerős egyének lehetnek. 
A rendőrség a nyomozást ilyen 
irányba is kiterjesztette.

— Minden vasárnap és 
ünnepnap PORTER SÖR 
csapolás a Vasúti vendég­
lőben.

I
Eke, Borona, Répavágó, Szecskavágó, Plantage és mindenféle 

mezőgazdasági gépek

■ I ?»í<k hmo vt- jasiih

Gabona, erötakarmány és magosztály. - 
SZÁMOK: 13-43 és 12—50.

a

■
■

1924. évi club-bajnoksága. i
Helyárak : Ülőhely 10.000 K, álló- j 

hely 5.000 K, deák-jegy 3.Ó00 kor. 
Clubtagok belépődíjat nem fizetnek.

Verseny után a Gambrinusban 
társas vacsora családtagokkal, ahol 
a Szegeden nyert Hősök serlege is 
fel lesz avatva. Vacsora-jegy 30.000 
korona. Feliratkozni az Angol-Ma­
gyar Bankban lehet.

A senior verseny négy első helye- 
zetje, a junior verseny három első 
helyezetje éremmel és tiszteletdij- 
jal lesz díjazva. A senior verseny 
első helyezetje egyúttal védi egy 
évig a Kereskedelmi Csarnok érté­
kes vándordíját Az érmek, tisztelet­
díjak és a gyönyörű szép vándordíj 
az Általános Forgalmi Bank kira­
katában megtekinthető.

A szerencsétlen kislány kék-zöld 
hulláját két nap múlva találták meg 
véletlenül az arrajáró emberek.

Bmlainé gyermeke ruháival gazda­
gabban folytatta vándorlását, bűne 
azonban csakhamar napfényre ke­
rült s feljelentést tettek ellene. Le- 
tiii tóztatták s a kir. törvényszék an­
nak idején szándékos emberölés bün­
tette miatt két évi és hat hónapi 
fegyházra Ítélte el a bűnös asszonyt. 
Az ítélet ellen úgy a vádlott, mint 
az ügyészség képviselője felebbezést 
jelentett he. így került az ügy a táb­
la elé.

A kir. tábla újra tüzetes megvita­
tó k alá vette a sötét hátterű bűn­
ügyet. Enyhítő körülménynek vette 
Budainé elkeseredett állapotát, meg­
szorult helyzetét, ellenben súlyosbító 
kériilménj nek vette azt a szinte 
úr.íiiális kegyetlenséget, amellyel sa­
ját gyermekét, annak elpusztítása 
elölt, meg levetkőztetni is képes volt 
s a törvényszék ítéletét helyben­
hagyta. Az ítélet jogerős.

Vigszinhá - mozgó.

BELLA í
Pola Negri nagy világfllmje!

IV I

női és férfi szsbó
Péterfia-u. 42. sz.

rézzietfizetéa mellett készí­
tek öltönyt és kosztümöt.

#>« a
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4 cigánypárbaj újabb össze­
csapás előtt.

Amint István cigányprímás kiasz- 
szikus hangverseny revanasot ad 

Berki Lajosnak.
A két neves debreaeni cigány- 

prímás. Átnnt István és Berki Lajos 
kedden délután mérkőzött össze egy­
mással az Otthon kávéházban. A 
egányversenyben Ármint István lett 
a győztes. Ezzel azonban nem feje 
zödött be a híres cigánypárbaj, mert 
a győztes prímást újból küzdelemre 
hívta fel Berki Lajos. Amint a ki­
hívást el is fogadta, de most már 
csak a klasszikus zenére.

A primáspárbaj utolsó moziana- 
taként Amint az alábbi nyilatkozatot 
„publikálja" :

„Én Ámint István hajlandó vagyok 
a revancsot elfogadni Berki Lajostól, 
de mivel magyar zenére győztesnek 
nyilvánítottak Debreczen városának 
a legkiválóbb és legértelmesebb ze­
nészei, a revancsot csak klasszikusra 
fogadóin el.

N.'h karnagy és Müller karnagy 
urika1, továbbá Debreczen városid. 
Magyaii Imre legnépszeiübb cigány- 
primását, Rácz Jancsi közkedvelt 
cigányprímást kérem fel óz elbírd 
lasra

Ha landó vagyok ezt még egys ír 
ismételni, azonban nem a B.t’i 
Laj( s által indítványozott helyen."
O O—O—O—~O—~~O——O——O——O~O—O—O— (Sport

A magyar olimpiai csapat 
május 26-án fogja selejtező mérkő- 

I zését lejátszani Lengyelország csa- 
I patával. A selejtező mérkőzések leg­

érdekesebbje az olasz-spanyol lesz. 
A selejtező mérkőzések alól kilenc 
nemzet csapatát felmentették.

; / eredményez
, a legközelebbi tanácsülésen majd a 

válogatott mérkőzések anyagi ré­
szenek az. elszámolása. Mint hírlik,

■ a 8 millió kiadással szereplő költség­
vetés 18 millióra szaporodott s állí­
tólag igen sok az olyan kiadási té­
tel, aminek jogosságához sok szó 
férhet. Sportkörök a legnagyobb ér-

í deklődéssel tekintenek a legközeleb- 
I bi tanácsülés elé. ahol ezenkívül a 

kerületi kapitány beszámolója is 
; nagy érdeklődés elé néz.

r £* j A

’ épülés alatt lévő sporttelepén a már 
alapjaiban készenlévö s dróthálóval 
körülvett versenypálya-méretű két 
tenniszpályáját az idei szezonra bér-

■ be adja árverés utján. Feltételek az 
! Egyetemi Körben fél 12-től fél 1-ig 
| és délután fél 6-tól fél 7-ig megtud- 
: hatók.

o—O—O—O—O—O O—0—o—o—o—o 
1 FÉNYKÉPÉSZETI C3KKEK~”~~

; SPRINGER kőnyv«»boltban.

Legszebb kalapok
Frank Edénél. j



Ku3ű

Színház

A szegedi

W

egy

Havonként 10 kötelező 
havi 6.5 millió korona

haj- 
bár-

A Csokonai-szinház műsora:
Április 25-én Stambul rózsája, op.. 

D bérlet.
Április 26-án Stambul rózsája, op., 

A bérlet.

Piacz 51.
Telefon:

Ctanak J&zseff K. StT, 
fűszer és csemegekereskedésében a 
legjutánvosabban és a legjobb minő­

ségben szerezhetők be.

HHn Ü iíSBGOIi
lucernamag,

répamag, 
kékkő, raffia, 
szőlészeti cikkek

(L. K.)
o—O—O—G—O—O O--- O—O—O—O—

A „Debreczen" telefonszáma 789.

ö

i

Tímár llát Szegedre szerződ­
tette Andor Zsigmond szín­

igazgató.
Hat Ó6 félmilliós havi gázsi és 10 

kötelező fellépés. — 
színház nivója.

Egy szegedi napilap híradása nyo­
mán tegnap beszámoltunk arról 
hogy Tímár llát a debreceni prima­
donnát Andor Zsigmond, a Szeged- 
Hódmezővásárhelyi színigazgató 
rendkívül előnyös feltételek mellett 
letzerzödttte saját társulatához. E 
sorok írója beszélt Andor Zsigmond 
dal, midőn a feltűnést keltő szerző­
dést perfektuálta a hosszantartó be­
tegségéből már felépült művésznő­
vel. A szegedi színigazgató feleségé­
vel együtt a belgyógyászati klini­
kán látogatta meg Tímár llát és 
szerződéssel kínálta meg, aki öröm­
mel vette a legmagasabb nívón álló 
vidéki színház tehetséges, muzsikaii- 
tásáról hírneves direktorának aján­
latát és alá is irta a szerződést, a 
mely szerint a debreceni közönség 
ünnepelt primadonnája a szegedi 
városi színház első primadonnája 
lett. Andor Zsigmond színigazgató 
az elhanyagolt szegedi színházai a 
'■ betű legnagyobb nívóra emelte es 
bár Szeged városától majdnem any- 
nyi támogatást kap, mint a debre­
ceni színház, mégis teljes opera­
együttest tart fenn, elsőrendű ének­
mii vészekkel.

Igaz, hogy Szeged város tanácsa 
,eg is követeli a színigazgatótól, 

’ agy a város kulturális életét vezes­
se és irányítsa a színház. Szerződés 
szerint </ szegedi szí nigazgató 30 
operaelőadást tartozik szívre vinni 
egy szezonban. — Andor Zsigmond 
meg is felelt a kötelezettségeinek és 
példát mutatott az összes vidéki 
nagyvárosok színházainak. hogy 
igenis lehet értékes, nívós, irodalmi 
műsoros színházat csinálni vidéken 
is, ha a színigazgató hivatása magas 
tatán áll és nem az üzleti számitás 
rideg álláspontjáról irányítja válla­
latát. Jellemző a szegedi színházi 
élet reneszánszára, hogy nemcsak 
>17. összes fővárosi nagymüvészek 
vendégszerepeltek az ottani színpa­
don, de a szegediek szemtől szembe 
láthatták a bécsi operaénekesek több 
kiválóságát is. A színház művészi 
személyzete a leggondosabb körülte- 
kitéssel lett összeállítva és nemcsak 
a vezető színészek, de az epizódis- 
ták is elismert művészi múltra te­
kintő egyéniségek. Nem kezdők és 
inásodrendüek, tehát a szegedi tár­
sulat kohéziója biztos és az előadá­
sok menete túl van a vidéki szokott­
rág bottlásain.

Ehhez a színházhoz szerződött le 
Tímár lla. 
fellépéssel, 
t iszteletdijjal és megfelelő tulfellép- 
ti dijak biztosításával. A szerződés 
szerint a művésznő junius elsején 
lép a szegedi színtársulat köteléké­
be. Május hónapot a Tátrán fogja 
tölteni, ahová orvosa tanácsára kell 
elutaznia utókura végett. — Mint is­
meretes, Kardoss Géza színigazgató 
és a debreceni színtársulat tagjai 
Timár Ha tátrai utókurájának költ­
sége előteremtése végett egy mati­
nét rendeznek. Ezen a matinén bú­
csúzik Debrecen Tímár Ilától. Kar­
dosa Géza igazgatónak ez a cseleke­
dete megcáfol minden olyan hirt, 
mintha az. ismeretes szerződésbontás 
miatt közte, és Timár lla között bár­
miféle ellenségeskedés lenne.

ózent-txyörgy napján varázsko- 
rat aiaú Amerikába - - - 

házmester leleplezett föl- 
üentuii ereje. :-x nüppáiya, csotiagotyó, sors- 

Kerék és dolgok.
Néhány nappal ezelőtt a rendőr­

ségre feljelentés érkezett az egyik 
Péterfia utcán lakó házfelügyelő el­
len, aki azt állította saját magáról, 
hogy földöntúli tudományok birto­
kában van és az ördögökkel áll ösz- 
szeköttetésbeu. A i,.. .ii.es alapjan 
a rendőrség nyomoz...-, indított s két 
napi nyomozás után megállapította 
hogy az illető Dózsa György, Péter­
iül utca 69. szám alatt lakó házfel­
ügyelő, kuruzsló és jós.

Dózsa Uiilönöskcpen az egyszerűbb 
vidéki földművesek körében volt nép 
szerű es olyan hírben állott, aki föl 
döntulí, ördöngös tudományokkal s 
bűvös műszerekkel rendelkezik. Do 
zsa György a lakásán fogadta híveit 
s ezek körében elterjesztette, hogy 
csodás varázskocsiján minden útle­
vél nélkül kiszállít egyeseket Ameri­
kába. Hogy pedig állításait igazolja 
— a látogatóinak jósolt, tenyérből, 
fejből, szemből és hasból. Varázs­
szerszámaival — mint mondotta — 
képes megmondani bárkinek múlt­
ját, jelenjét, jövőjét. Megmondja, ki­
nek milyen lesz élete, felesége s 
gyermeke. Úgy beszélt és olyn hó- 
kusz-pókuszokat csinált, hogy egy­
szeriben megtévesztette az egysze­
rűbb embereket.

Lakása, melyet Delaszi Józsdá- 
nak nevezett, állandóan tele volt 
naiv emberekkel, akik vagy a jövő- 
jükre voltak kiváncsiak, vagy ilyen 
ördöngös módon akartak Amerikába 
eljutni, minden beutazási engedély 
nélkül. Mert Dózsa rendkívül bő­
beszédű volt s vendégeit előbb ki­
faggatta, majd azután elmondta ne­
kik, hogy szellemeinek segítségével 
Szent György nap éjszakáján 
landó kiszállítani fél nap alatt 
kit Amerikába.

A pacienseknek megmutatott
Ohne mául Eorb cimü német, porno­
gráfiái terméket s abból varázsmon­
datokat mormolt, mondván, hogy ör­
dögeit most idézi. Majd elővett egy 
közönséges borbély fecskendőt. An­
nak csövét beleállitotta az illető 
vándor tenyerébe. A fecskendő pro­
pellerén egyet csavart, majd kijelen­
tette, hogy a rossz szellemeket kiszi­
vattyúzta az illetőbffl. Azután elő­
vette a Csoda lencsét, mely nem volt 
más, mint egy nyomtatvány nehezék 
lencséje. Azt szeme elé vette s aztán

Andor Zsigmond, midőn beszélge­
tés során a szerződés meglepetés­
szerű gyors perfektuálása előjött, 
kijelentette, hogy nagyon sokat, 
példátlan művészi teljesítményt re­
mél Tímár Ilától, akit hanganyaga 
és művészi intelligenciája arra ké- 

■sit, hogy a magyar vidék legelső 
operett primadonna starja legyen. 
Ezt nem az üzletember színigazga­
tó mondotta, hanem az európaihirü 
karmester és színészemben, aki nem 
rideg számításból informál —- lelke­
sedve, hanem a tudás tárgyilagos­
ságától és a hozzáértés őszintesé­
géből. 

azt mondta, hogy azzal megnézte a 
rossz szellemeket, amelyeket előbb ki 
szivattyúzott az illetőből.

Volt neki egy csoda golyója is, 
egy közönséges nehezék fogantyú. 
Ezt szorongattatta állandóan az ille­
tőkkel, azt hitetvén el azokkal, hogy 
az crőmérö és az mondja meg, hogy 
az illető elég erős lesz-e a különös ki­
rándulásra.

Természetesen sokan felültek Dó­
zsának, mert ilyen pokoli kényelme­
sen még nem jutott ki senki sem 
Amerikába. Mikor aztán látta Dózsa 
— hogy sikerült, neki sokakat meg­
téveszteni, azok előtt aztán úgy nyi­
latkozott, hogy csoda munkájáért 
nem kiván honoráriumot, azonban 
mivel egész ördög- és szellemsereg­
gel dolgozik, szeretné, ha azoknak az 
élelmezéséről az illetők gondoskod­
nának.

Került is igy Dózsához sok kol­
bász, szalonna, hús s készpénz is, sőt 
még egy fekete tyuk is. Az egyik pa­
sassal ugyanis azt hitette el, hogy 
számára 150 kiló ércpénz van elásva 
a pallagi határban, a kiásásához 
azonban fekete tyuk vérére volna 
szüksége. A 150 kiló ércpénz persze 
elszéditette a bánki vákáncsost és 
szívesen kibőjtölte Dózsának a fe­
kete tyúkot is.

A feljelentők soraiban voltak olya­
nok is, akiket egy honvédségi lő- 
utasitás cimü könyvben lévő lövedék 
röppályája cimü rajzzal szédített 
meg. Legjobb azért mégis az a 
trükkje volt, amikor egy Lehnau 
verses kötetből esodakoesinak neve­
zett cl egy táblát, melyen a követ­
kező német nyelvű szöveg állott: 

Nimm dir wie ein Mödchen 
Ohne Liebe und mit Geld 
Sonst gehts wie dir Emerich 
Kalle Leipzig Bitterfein...

A sors kerekének nevezett valami­
nek szenzációs erőt mondott. De ki­
jelentette, hogy az ő ereje is földön­
túli. Még a rendőrségnél is hatalma­
sabb, mert mikor őt elfogják, ördögei 
és szellemei agyon pofozzák a detek- 
tiveket. Persze, minden vendégét 
megszépítette. A detektiveket azon­
ban szellemei nem tudták megfélem­
líteni, sem agyonpofozni, mert Dó­
zsát a rendőrségen előállították és 
ellene csalás miatt eljárást indí­
tottak.

s IMII dlvatáruliáz 
Piec-ut«a 7. szám alatt.

héten nagy JV.ftALM’ VÁSÁRT rendesek 
Áraim a következők:

Úri divatosztály:

Rövid alsó nadrág, reklám 
ára..........................................

2 gallléros príma férfi ing . 
Valódi angol zef r ing . .
Valódi bécsi féhér ing . .
1 darab horgolt nyakkendő 
I-a Férfi zokni .... 
Baliszt zsebkendő . . .

Nadrágtartók, puha gallérok,
gek óriási választékban.

Trikó selyem, valamint Crepp de Se- 
lim Marocen minden színben.

Garnitúrák, paplanok, angol gyapjú 
plédek óriási választékban.

E

Női' divvtssztály: 
kalotaszegi vászon80 cm kalotaszegi vászon

I a minősé .-; . . . .
Vékony szálú siífon vászon 
Rózsahegyi elszakíthatatlan 

vászon ..................................
120 cm széles divatszövetek 

minden színben . . .
Csodaszép voálok 
Goidberyer féle kék fesiö . 
Divat kartonok . . . .
Frencs legdivatosabb minták, 

csikozottak............................
Grenadinok minden létező 

színben 120 cm széles 
Taítalin selyem minden szin-

K 
K

16,500
22,000

23,800

K 
K
K
K

48,000
25,000
21,800
21,800

25,000

58,000
82 000

K

K

K

K

Kérem á cégre ügyelni! 
Tisztelettel STARK SÁNDOR. 

Közvetlen Thslsz paplrüzlet mellett!

áp. K Ji'itj 2« <U ,
nusa

A színházi iroda jelentései:

Fokozódott érdeklődés mellett 
kerül színre Fali Leó remekműve a 
a Stambul rózsája operet e A mes­
ter bűvös melódiái a pompás ro- 
mentikával párosult kacagtató szö­
veg állandó viharos tetszés nyilvá­
nításra késztetik a közönsége*

„A vén gazember" Mikszáth 
Kálmán hírneves regényéből szín 
padra alkalmazott színjáték, mj? 
mesterien megőrzi a nagy pa'óqz 
gondolatmenetét, bájos üde ma 
gyareágát és humorát, hétfőn A) 
bérletben kerül László Gyulával a 
címszerepben bemutatásra.

A hátralékos t. bérlőket ismételten 
kén a színház igazgatósága a már 
esedékessé vált bérletösszegeket, a 
városi számvevőséggel való .elszá 
maiás miatt haladéktalanul befizetni 
szíveskedjenek.

Mozgószinházak jelentései:

Vigszinház-mozgó.
„BELLA DONNA" egy csodalatos asz- 

szony regénye 8 felvonásban. Főszereplő: 
Pola Negri.

JÖN 1 Velencei kalmár.
JÖN I Madame Dubarry.

Apolló és Uránia
egyszerre :

MARIA ANTONIETTE nagy történelmi 
filmdráma 7 felvonásban. Főszereplő: 
Diana Kareme.

JÖN 1 Túl a szirteken. Valentiné film, 

o—O—O—O—O—O C—O—O—O—O—O

Hazánk győgyfo rás kincsei a 
jászkarajenöi keserfl es 

glaubersós források 
vizei a:

Mlra“ Bötw 
keserüvlz 

gyermekek részére

I
„Mlrau keserüvlz

felnőttek rés-’ére Ó3 a 

„Mira“ klauber 
sós víz 

nélktitözhetövő (esznek minden idegen 
gyógyvizet jelesül a 

Karlsbadi vizel 
Egyetemi tanárok elismerő nyilatko­
zatai. Kapható mindenütt, főlsratat 

| Kontsek Géza
| Kossuíh-utea.

K 45,000
K 75,000
K 90,000
K 115000
K 12,000
K 8,C00
K 8,900

háló in-



Nem volt egységes as értéktőzsde irányzata.
A mai tőzsdén az irányzat elein e 

szilárdan, később tarloftan, vtsgü' 
gyengén alakult. A bankok inicr 
venciós vásárlásai tovább folyta­
tódtak. A fedezési vásárlások is 
megkezdődtek. Egyes értékekben, 
amelyek ma különösen szilárdan 
tendáltak, igen magas kölcsöndijat 
fizettek. A tőzsdeidő későbbi fo 
lyamán a mai prolongáciős nap 
következtében igen nagy mennyi 
ségi áru jött a piacra, úgy, hogy a 
piac felvevő képessége nem bizo­
nyult erősnek és ez lassú árlemor­
zsolódást vont maga után.

Zárlatkor az irányzat gyenge, for­
galom élénk, hangulat barátságos. 
Kosztpénz hivatalosan fél—1 száza­
lék. A prolongáciőt meglehetősen 
simán 1 fél százalék körül intézték el.

kz utótőzsde tartott
Az utótőzsdén az irányzat tartott. 

Kereslet inkább promt darabok iránt 
van, úgy, hogy azok árfolyama egyes 
esetekben a prolongáltak árfolyama 
felett mozog. Kosztpénz három­
negyed hétnyolcad százélék. Kőszén 
3730-3775. Egy. Főv. 238-240. 
Pesti Hazai 5440-5460, Földhitel 
472 —470. Karton 102 — 103. Búd. 
gőzm. 176—181. Hazai fa 215—225. 
Amerikai 18.1—18.4.

Zürichi zárlat.
Páris 3650. London 2469. New- 

york í,63. Brüssz I 3150 Milánó 
2520. Holundia 209 háromnegyed. 
Berlin 129, Bécs 79 liáromnyolcad. 
Szófia 415. Prága 1663 három 
negyed. Budapest 80. Bukarest 
297 fél. Belgrád 715

Terménytőzsde.
A mai terményiözsdén az irány­

zat váitozalin A búza árát 2509 
koronával emelték. Ez azonban csak 
azért történt, mert az árak a feg 
napi viszonyoknak nem voltak meg­
felelőek.

Hivatalos árak: 76 kilós tí z í- 
vidéki búza 330—32 fél. ep b 
327 fél—30. 79 kilós (is-avói
búza 337 fél—4 . egyéb 335-37 
fél, rozs 275—80, tak ár?n 27 > — 
80, sörárpa 310-25 zab 270—80, 
tengeri 230-240, korpa 215-17 
fél. Magvak változatlanok.

Ferencvárosi sertésvásár.
Felhajtás 850. Árak: könnyű 

23-23500 közép 24-24500 ne­
héz 23-25500. Irányzat csendes.

A takas-ékkorona árfolyama.
100 takarékkorona egyenlő 

119 papirkoronával.

víz k zront Árfolyamait
V :a , “ Piai (hűi) La (F’oiii!

Dollár. , . . 80400 K 82700 K
Angol font . . :52560 K 362500 K
Hollandi forint . 29900 K 30800 K
Francia frank. 5200 K 5370 K
Svájci frank . 14280 K 14680 K
Léva .... 590 K 610 K
C>eh korona . 2375 K 2450 K
Lei • • • • • •120 K 440 K
Líra....................... 3580 K 3700 K
Dinár .... 1020 K 1050 K
100 n. márka . — —
Lengyel márka - fill. — fill.
Osztrák korona 113-35 116'55
Napóleon arany 285600 pénz.

Debreczenben a Hangya szö­
vetkezetnél lehet Jegybank 

részvényt jegyezni.
A felállítandó Magyar Nemzeti 

Jegybank részvényjegyzése megkez­
dődött Deb.'iCZ!.’ rben a Hangya 
szövetkezet kapott megbízást a rész­
vényjegyzések felvételére. Részvé ■ 
nyékét jegyezni a Hangya szövet- 
ke-A't irodájában lehe'. Eg; rész- 
vénv kibocsáitásl ára 100, illetőleg 
neredrészvéiiye 25 aranykorona. 
Ezt az összeget készpénzben, ide 
gén valutában, vagy szeptember hó 
3Q n iejáró arany váltóban lehet 
lefizetni
O—O—O—O—O—O O—O—O—0—o—o

Felelős szerkesztő: PÁLFY JÓZSEF 

Kiadja a T. H. könyv és lapkiadó- 
válialat r. t.

Nyomatott a Tiszántúli Hírlap 
nyomdájában.

NAGY

j3l
te

Ili síára
<«

»♦» UI1UIUVI IV Iivuw 
Szent Anne-u. 1.

Húsvéti ajándéktárgyak, fé li- és par­
füm casetlák. Be'- es külföldi illatsze­
rek, szappanok, púderek, kölni vizek 

gyári áron aluli kiárusítása. I

I. rendű szakszerű javítása, ké- F 
szitése, eladása rendelésr is 
JüölánsíkyriéTái József k.h.-u.4O. | 

Ugyanott sz"nyegszövéshez legfino H 
mabbtng>- anyagok b szerezhetők. K 
Tanfolyamán ti; tanitvár.yokat felvesz ||

Csak szombato és vasárnap van 
NYITVA

l
reggel óráig
a Modern Crbaré

I
E“""Ilü Mi (SÍIÉI OltOll 

és tete mész 
bármily mennyiségben azonua i 
szállításra kapható és beszer-zhelő . 

BflHTHfl fpitaÉSl íüfflWil j 
Tfcj.tfon : 7-33.

fl budapesti értéktőzsde hivatalos árfolyamai ezer koronákban.
A legalacsonyabb, legmagasabb és záróárfolyamok 1924 április 23-1».

Bankok:
Angol-magy. 
Ang.-osztr. 
Bosny. agr. 
Iparbar.k 
Fabank 
Földhitelbank 
Hazai 
Hermes 
Hungária 
Szlavón jelz. 
Lloyd-bank 
Magyar hitel 
Ingatlan 
Cseh bank 
Forgalmi bank 
Ieizaloghitel 
Ceresk. hitel 

Leszámítoló 
Általános 
Amerikai 
Magy.-ném. b. 
Olaszbank 
Közp. jelz. 
Városi bank 
Mercur 
Nemzeti 
Osztrák hitel 
Keresk. bank 
Verkehrsb. 
Wiener B. 
Atlantica

85 90 88
__ — —
— — 81
— — —
__ — —

478 500 —
304 330 337

70 71 70
— — —
65 — —
\l 18 17

745 775 750
305 — —
35 37 36
65 — —

192 245 218
43 45 44

111 115 111
— —
_ — —
47 49 48
30 32 31
15 — —
12 13 12
20 22 20
50 53 49

227 234 230
1670 1750 1680

— — —
159 160 155

Takarékpénztárak:
Belvárosi 39 41 40
Lipőtárosi 14 15 14
Kőbányai 40 48 40
Egyes főv. 232 250 232
Áll. takarék 200 215 202
Moktár 250 260 260
'•-‘esti hazai 5525 5675 5540

Biztosítók:
I. Magv. Bizt. 
Foociére 
Magy.-fianc.
Jég 
Pannónia b.

Malmok:
Back-malom 82 87 85
Borsod-misk. 180 186 179
Concordia 60 62 61
B, sabai — — —
1. -pesti gm. 175 185 175
'1' ’> ókszentm. 31 — —
Gizella — — —
Hungária 150 155 148

rály 38 — —

15 — —
350 405 355
650 — —
300 —

3900 3950 3950

Pesti Vikt. 305 330 305
Transdan 86 88 86

Bányák és téglagyárak:
Kátrány — — —
Bauxit 575 598 575
Bauxif-trÖBt — — —
Beocsoni 1375 1400 1375
Borsodi 200 205 200
Lőrinci 100 — —
Csepeli építő — 40 —
Cement 110 — —
Északmagy. — — —
Szászvári 490 500 490
Kohó 675 700 675
Istvántégla 65 — —
Köb. gőzt. 185 — —
Drasche 345 — —
Magnezit 2900 3000 2900
Aszfalt 82 — —
Ált. Kőszénb. 3700 3800 3720
Kerámia — — —
Móri szén 50 58 58
Nagybátonyi 240 243 240
Salgó 780 785 782
Sajökondói 11 — —
Újlaki 335 — —
Unió bánya 42 — —
Urikányi 1075 1100 1075

Nyomdák
Athenaeum 230 240 235
Fővárosi 13 15 14
Franklin 180 190 188
Glóbus 62 — —
Kunossy 1-1 14 14
Pallas 240 256 256
Pesti könyvny. — — —
Révai 73 — —
Rig'er 110 125 123
Stephaneum 11 13 12
Ujságüzem — — 12

Vasmüvek és gépgyárak:
Bródi vagon 138 148 140
Coburg 45 — —
Corvin gép 9 9 8
Csáky 25 26 25
Gazd. gép 230 230 230
Fábián 10 11 10
Fegyver 1480 1525 1500
Fémkeresk. 29 — —
Franki. 175 — —
Ganz-Dan. 4400 4600 4425
Ganz-vill. 2100 2175 2125
Kistarcsai 69 73 69
Győrífy—Wolff — — 105
Hofherr 198 219 198
Kaszab 49 —

Kissling 20 0 20

Kön ne 66 70 69
Láng _ 210 195
Lipták 17 18 17
MAG 54 57 54
Magyar acél — 370 354
Belga fém 190 210 190
Mérleggyár 32 34 33
Motorgyár 49 54 50
Ólomáru — 31 —
Cheu'oir 200 203 200
Vegyipar 37 — —
Vagongyár 104 106 104
Pál ágy i 9 11 10
Rex hajó 11 12 11
Rima 148 158 150
Roessemana 77 77 77
Rothmüller 21 —

107Schlick 106 115
Schuller — 65 —
Teudloff 125 130 125
Un'tas autó 25 — —
Vulkán 150 160 150
Wörner 23 27 26
Mechanikai — — —

Cukorgyárak:
Délcukor 720 760 710
Horv. cukor 1075 1160 1075
Magyar cukor 3700 3800 3700
Georgia 635 665 638
Mezőhegyesi 314 323 315
Sturamer 3075 3100 3075

Élelmiszervállalatok:
Czinner 15' 17 17
Fiurpei rizs — —
Fructus — 12
Haltenyésztő — — —
Halker’esk. 29 30 29
Szalámi 40 46 45
Óceán 40 47 40
Püspöki 26 — —
Tokaji 52 — —
Villányi 55 — —

Gáz- és villamossági
vállalatok :

Alt. gázizzó 18 20 19
Légszesz 
Izzó 775

1000
830

1000
780

Just-Izzó 9 10
390

y
Auer — —
Phöbus 50 52 50
Vasmegyei 63

280
—

Lámpa 270 272

Olaj müvek :

Marosv. 135 — —
Olaj 100 120 118

Sörgyárak és szeszipari
vállalatok:

Baróti 9 11 10
Részvénysör 286 300 283
Temesi szesz — — —
Főváro si sör 44 — —
Gschwíndt 225 235 232
Győri szesz — a- —
Kegievich 19 —
Királysör 98 — —
Polgári sir 795 805 795
Krausz szesz 81 85 83
Pannónia sör 24 25 24
Temcsi sör — — 250

Szállodák és gyógyfürdők
Hungária _ _ _
Royal 330 350 338
Égisz 58 63 61
Liget-szan. 28 29 28
Schwartzer 105 110 100
Lukácsfürdő 11 12 11

Textilipari vállalatok:
Wernsf. textil __ __ ■MB
Gyapjumosó 67 70 69
Szövökötő 36 — —
Goldberger 166 170 165
Gyón textil 32 33 32
Juta 230 — —
Karion 102 110 103
Kender 115 120 115
Pamut 395 425 405
Szegedi kend. — — —
Unió textil 12 -- —
Jaqusrd — — —

Vegyipari vállalatok:
Chinoin 40 45 41
Daníca 166 180 188
Diana 9 — ...
Spódium 265 276 270
Flóra 135 142 135
Hang, mlitr. 30(1 320 300
Keleii-Mur. 39 44 40
Kiéin szappan 10 10 10
Klotild 115 115 115
Szikra 78 83 "9
Török 36 36 36
Wander 30 32 30
Szénkéneg — — —
Labor — — —

Különféle vállalatok:
Bárdi — — —
Bóni 110 122 116
Brassói 430 460 435
Corvin-filra 23 24 24
Dörögi 29 —. —

Dunánt. sert. 60 65 60
Papír 47 59 49
Felien 1125 1150 1125
Gvőri bőr — — —
Hangya 36 37 36
Kábel 1500 —
Kiráiyautó 7 7 7
Őstermelő 350 370 355
Lilim mi 490 530 495
Német niezög. — — —
Vasutforg. 275 275 275
Int rrexim 33 33 33
Star 38 38 38
Telefon 243 248 235
T-itul cipő — — —
Unió — — 31
Szolnoki 10 11 10
Pál falvai 38 38 38

Faipari vállalatok:
Mercurfa 7 7 7
Cserző — — —
Dunaharaszti 7 7 7
Egyesült fa — 35 —
Fornir 22 23 22
Guitmann 505 515 510
Hazai fa 215 225 220
Honi fa — 9 9
Kőrösbányai 6 6 6
Kronberget 21 22 21
Lignum 122 130 120
HÍteifa 39 40 f39
Amerikai — 16 16
Erdő 6 8 8
Magyar Lloyd — 165 —
Malomsoky 12 13 13
Nemzeti fa 470 490 480
Lichtig 8 9 9
Ofa 620 630 620
Rézbányái — — —
Sia vonta 112 120 114
Tiiék — — —
Nasici 3000 3130 3000
Viktória b. 8 9 8
Zabolai 176 189 176
Zentai 225 230 225
Erdőbizt. — —

Közlekedési vállalatok:
Ad.ia 1500 1600 1575
Közúti 36 38 36
Városi 49 52 50
BÚR — — —
Dálivasut 90 87
MFTR 450 430
Levante 335 375 330
Miskolci 60 64 61
Nova 204 214 2C5
Államvaaut 
Tröszt
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ÓLMOT vesznük bármily mennyiségben 
Varga-u. 5. Nyomda.

Csoda szép ruhák. Ele- 
gát;.s kosztümök. Divatos 
női felöltők coyercó, ber­
bert és angol kelméből. 
Nsppa és antilop kabátok

Eredeti p á r i z s i

F
s B

cladá” B2KO5 va őrletébe 
CSAPÓ-ufca 88. sz. Teiefpn 6—20.

APRÓ HIRDEíES’a
ELSŐRENDŰ kirí’iios Szabó Jóis-t 

Varga-utca 1. Szent Anna-u. sarok. K!:: 
hencserc; raktáron.

Szappanok. Piperecikkek'
! óriási választékban i 

előny árakban!

Fenalini lllateerlírtai Rk 21. |
HENCSEREK, plüss, szövet, bőr, 

vászon, díványok, afrik lószőr mat­
racok, szalon és bőrgarnitúrák kő­
szén kaphatók Debreczenszky kár­
pitosnál, Halköz 8. Javításokat ju­
tányos áron vállalok.

Í ezüstöt, brilliánsat, hamis 
fogat I gmagasabb árban

A legszebb színekben, a legjobb minőségben 

lm iamiarBBk méteruRliúDt 3oo,ooo K 
H sitaiol héMéiI 24o,ooo K 

nagy választék mosóárukban felöltőszövetekben

ob3.-.ve~tt——xcsaasw.r aiMinainii i.iuiani 
BORBÉLYSEGÉD, jómunkás azonnal 

felvétetik Bö ir fodrásznál, Pásli-utca 3.
sai

MOSOTT

I Elektromotorokat 
dynanUkat szakszerűen tekercsel 
javít, elad, cserél, delejgyujtókat, 
ferzméróket teleíonok.t, villamos 
csengőket és egyéb legkomplikáltabb 
munkát készít FÖl DVÁRI, Debre­
cen’ Első Elektrotechnikai Gyár 
Széchenyi u. 55. Telefon 168. összes 
villamossági és szerelési anyagok 
legolcsóbb napi árban.

Feldhelm Imre posxtóhá- 
sábaa Kossuth-utca 6. sz.

legelőnyösebb feltételek mellett biztosíthat a

azt az előnyt, amelyet elér akkor, ha a

ZÁNTUM HIRL
nyomdavállalatnál. öabrecen, Varga-utca 5. 

------ --nyomtaívdnjszfi&séfllafér,

VESZÜNK, VARGA 
UTCA 5 NYOMDA.

RJSirdessen nálunk és cége 
® * nemcsak Debreczenben, 
hanem a Tiszántúl nagyré­
szén is 24 óra alatt ismertté 
válik.

ToJeSon: 7—89

Avasai* nő! felőütő ojd^’i
Ságok megérkeztek lég 
nagyobo választékban

s Testvére 
férfi és Huniba

1

tavaszi 
vásárt 

rendez!
A folytonos Áremelkedés 

dacéra egész április 
hónapra Arait

leszállította

15-20
százalékkal.

Nagy választék tavaszi fel­
öltőkben, a legmodernebb 
szabáu öltönyökben. — Rövid 
sportnadrágokban. — Divat
k i kos nadrágokban. — Tartós 
gyermekruhákban és méret
utácii rendelésekre szövet kü­

lönlegességekben.

KérjQk a t. vásárló kö­
zönséget a cégre ügyelni

készítteti el és szerzi be

.•Apróhirdetését délután 5 
órakor egész Debrecen 

ben olvassák,' ha déli 12 óráig 
feladja a „T I S lA Ji V U M 
"í812 A, & kiadóhivatalánál 
Ueoreczen, Var^a-utca 5.

h»n : 7—83.


